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Vragen van het lid Van Rooijen (50PLUS) aan de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over de brief van de president van De Nederlandsche 
Bank (ingezonden 5 oktober 2018). 

Vraag 1
Acht u het gewenst dat een nieuw pensioenstelsel indexeren mogelijk maakt 
waar dat in het huidige stelsel niet het geval is?1 

Vraag 2
Bent u met de heer Knot van mening dat alleen een zuivere premieregeling 
tot een grotere kans op indexatie zal leiden? 

Vraag 3
Deelt u de mening van de heer Knot, president van De Nederlandsche Bank, 
dat de Pensioenwet zoals die nu geldt een nominale garantie inhoudt, die 
toepassing van de rentetermijnstructuur (RTS) vergt, zoals nu de praktijk is? 
Indien u ook van mening bent dat feitelijk sprake is van een onvoorwaarde-
lijke garantie, kunt u dan toelichten waar dit in de Pensioenwet is geregeld? 

Vraag 4
Als de sociale partners voorstellen voorleggen voor een zachter contract, 
maar nog wel op basis van een uitkeringsregeling, bent u dan bereid de 
Pensioenwet zo aan te passen dat een rekenrente wordt gehanteerd die het 
voor deelnemers en pensioengerechtigden toegenomen risico incalculeert? 

Vraag 5
Bent u van mening dat continuering van de huidige praktijk waarbij een 
hogere rekenrente voor premies wordt toegepast, onwenselijk en onrecht-
vaardig is vanwege de verliezen die op de inkoop van nieuwe rechten worden 
gemaakt? 

Vraag 6
Als u vraag 5 bevestigend beantwoordt, bent u dan bereid stappen te 
ondernemen om een eind te maken aan deze ongewenste en onrechtvaardige 
situatie? 

1 Kamerstuk, 32 043, nr. 424 (bijlage: 2018D46259)
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Vraag 7
Als u vraag 5 ontkennend beantwoordt, kunt u dan een toelichting geven op 
de vraag of een bestendig tekortschieten van de premiedekkingsgraad in 
overeenstemming is met de Pensioenwet en met name van het beginsel van 
evenwichtige belangenbehartiging? 

Vraag 8
Kunt u toelichten waar in de economische wetenschap is aangetoond dat de 
huidige RTS de enige passende discontocurve is voor het waarderen van 
nominale pensioenaanspraken en -rechten? 

Vraag 9
Kunt u een toelichting geven over de volgende passage in de brief: «Het 
waarderen van een pensioenuitkering kan op twee manieren: het verwacht 
rendement wordt wel of niet meegenomen in zowel de verwachte pensioen-
uitkering als ook de disconteringsvoet. Bij een consistente toepassing 
(gebruik verwacht rendement in zowel de teller als de noemer) leiden beide 
keuzes tot dezelfde waarde, en deze is gelijk aan de marktwaarde»? Welke 
voorwaarden zou u verbinden aan de toepassing van het verwachte 
rendement als rekenrente? 

Vraag 10
Kunt u toelichten waarom zowel de in de brief van de heer Knot genoemde 
RTS-curve als de in de brief eveneens genoemde toepassing van het 
verwachte rendement beide tot dezelfde waarde leiden en ook beide de 
marktwaarde weerspiegelen? 

Vraag 11
Deelt u de mening dat de verplichtingen van pensioenfondsen tegenover 
deelnemers en pensioengerechtigden het karakter dragen van een inspan-
ningsverplichting? 

Vraag 12
Moet een dergelijke conclusie dan niet leiden tot een opslagpercentage op de 
risicovrije rente, omdat de deelnemers en pensioengerechtigden bij een 
inspanningsverplichtingen niet gevrijwaard zijn van risico’s?
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